



SUPER 教師遴選訪視側寫

文◎新北市教師會第10屆/新北市教育人員產業工會第4屆 政策部主任 夏語婷

「我想要再一次的補充……我的老師他真的幫我很多，我真的真的很感謝他……。」被訪視的女學生舉手哽咽著說。

「老師為我們付出了許多，雖然他是男生，但我覺得就像我們的媽媽一樣，亦師亦友的陪伴指導我們……。」學生細細的回味著導師陪伴的點點滴滴，身旁的同學也微笑點頭贊同。

「雖然我家住在00(新北市的另一端)，聽到老師要被訪視，說什麼也要來推薦這位好老師，他真的幫我的孩子很多，不只是幫了一個學生，是救了我的家……。」一位單親的家長，敘說著家庭突發變故時，老師是怎麼幫助孩子穩定就學，也在孩子住院期間的關懷與支持。

「有了這位老師，我真的很感恩很放心，每天孩子搭這麼遠的車來學校……，現在我覺得真的很值得……。」阿嬤眼眶泛淚的回憶著見證孩子入學後的學習成長，以及這位老師讓她感受到過人耐心與愛心。

這些以為在賺人熱淚的煽情電影中才會出現的台詞在我們實際訪視時一一出現了！學生、家長及同事們真誠陳述著這些受訪教師是如何點亮、翻轉他們的世界，成為他們生命中的貴人。

SUPER教師訪視的流程包括了行政人員座談、教師教學觀課、學生訪談、同事與家長的綜合座談，訪視委員需精實的利用半天時間，找出代表今年校園中具有「Strategic」、「Unique」、「Passionate」、「Effective」及「Responsive」五項特質的「SUPER」教師。訪視委員也表示「入選即是肯定，各校所推出的參選人一定都是優秀的教師，但我們要遴選的是為人所不為、能人所不能的SUPER教師。」為了遴選各組得獎者推參加全國SUPER教師評選，訪視委員彷彿化身為參選教師的代言人，進行一次次的交流討論。

受訪學校的教師會理事長表示「我曾經也受過SUPER教師的訪視，我們學校也積極地推動參與SUPER教師的遴選，並不是為了推崇自己或是特定老師的戰績彪炳，而是我們想藉此讓所有人看見，還是有許多老師優質、熱血、用心地在教育界服務！」會員們肯定教師組織舉辦SUPER教師遴選，推薦參選能帶來拋磚引玉的效果，也帶動著社會對於教師有實質正向肯定的氛圍。

邀請各校踴躍參與每一屆SUPER教師的遴選，讓更多好老師被肯定、看見，凝聚校園向心力，也讓教育界加添一股正向美善力量展現。